

总投资约550亿元的产业链

大连长兴岛(东北亚)氢基能源加注基地

暨中远海运西中岛化工及新能源仓储物流园项目正式启动

大连新闻传媒集团记者韩顺兆

本报讯 1月3日,大连长兴岛(东北亚)氢基能源加注基地暨中远海运西中岛化工及新能源仓储物流园项目在大连长兴岛(西中岛)石化产业基地正式启动。

大连长兴岛经济技术开发区以建设东北亚氢基能源加注基地为目标,规划了总投资约550亿元的产业链,包括生产制造、仓储物流、贸易加注、科技创新及配套产业等环节,旨在打造东北及蒙东地区氢基绿色能源“海陆大通道”。长兴岛已被规划为东北亚绿色船燃加注中心和转运基地,并纳入国家绿色能源供应保障体系建设方案。

在生产制造方面,长兴岛计划与中广核、远景等行业龙头企业合作,引入绿色氨、醇和绿色航煤项目,预计未来2-3年可年产

绿色甲醇、绿氨约30万吨,绿色航空煤油30万吨,减少“碳足迹”,提升市场竞争力,并为氢基能源加注提供保障。在仓储物流方面,与中远海运集团合作,规划建设配套码头及罐区,并与中国铁路沈阳局集团谋划铁路运输专线,预计2026年建成。在贸易加注方面,长兴岛与中国船燃、华光海合作,打造绿色船燃贸易平台,专注绿色船燃产品采购与销售,为沿海各加注公司提供加注贸易配套服务,并助力国际贸易业务绿色发展。在科技创新和配套产业方面,与大连化学物理研究所、大连理工大学、大连海事大学等开展产学研合作,进行氢基能源产业应用创新;与明阳新能源集团合作,发展风光绿色发电设备生产制造业;与上海闻基生物及有关认证机构合作,为氢基能源全产业

链体系企业提供ISCC与RSB认证服务。

中远海运西中岛化工品及新能源仓储物流园项目配套码头已于2024年8月先行开工,预计今年6月底完成建设并投入使用,设计年吞吐量约139.9万吨。

项目的启动标志着长兴岛氢基能源产业链条全面贯通,发展势能转化为动能。中远海运将通过提供包括危化品陆运、仓储、码头及海运的全程物流服务,实现东北及蒙东三省一区氢基能源产品全程“端到端”运输服务。

中远海运西中岛化工品及新能源仓储物流园项目的启动将进一步完善补强绿色船燃加注中心的储运功能,标志着大连关于氢基能源生产、储运、加注、贸易“全产业链拼图”正从擘画加速变为现实。

全国首单

保税 LNG 岸基加注业务 在大连自贸片区落地

文 大连新闻传媒集团记者韩顺兆

图片由受访单位提供

本报讯 新年第一个工作日,在大连自贸片区管委会的牵头推动下,中国石化对大连船舶海洋工程有限公司新建造的 LNG 双燃料主机“北极探路者”号液化二氧化碳运输船,实施了保税 LNG 燃料的岸基加注作业。此次加注是国内首单通过槽车方式在船厂内为新造国际航行船舶加注保税 LNG 燃料,标志着大连绿色船燃加注及船舶海工配套实现了“双突破”。

大连船舶海工产业持续发力绿色转型,承接了多艘 LNG、甲醇、氨燃料等低碳零碳燃料船订单,这些船舶多数为国际航行船舶,按照国际惯例应享受燃料保税政策,但一直未形成切实可行的实施路径。为打通

这“最后一公里”,片区管委会积极组织中石化燃料油、大船海工、国家管网集团大连 LNG 接收站等各方企业研究加注方案。在大连海关、大连海事局、市交通局、市应急局、甘井子区政府的通力协作和大力支持下,在短时间内打通了多个业务难点、堵点问题,形成了一整套安全可靠的工作方案和流程,最终实现了首单业务的落地。

相比船对船加注,岸基加注具有前期投入成本低、机动性高等特点,尤其适于对船厂新造船燃料的加注。此次实现首单保税 LNG 岸基加注,对于提升大连市船舶海工产业的国际竞争力具有重大意义。“北极探路者”号的日本服务商表示,在首单业务的示范作用下,未来将推动更多的新造能源燃料船开展此业务。



大连普兰店区 入选2024预制菜产业 基地百强

大连新闻传媒集团记者韩顺兆

本报讯 近日,在食品产业新型工业化论坛暨2024预制食品(预制菜)产业基地生态大会上,赛迪顾问消费经济研究中心发布了《2024预制菜产业基地百强研究》,大连普兰店区入选2024预制菜产业基地百强。会上签署了《加强科学精准监管、筑牢预制食品安全防线倡议书》,共同助力预制菜产业的健康发展。

近年来,普兰店区聚焦海鲜预制菜板块,以辽参特色食品产业为重点培育发展方向,不断扬优势、补短板,现有食品加工企业258家,预制菜相关规上企业20余家,预制菜成品产值约19.6亿元,产品出口包括日本、俄罗斯、西班牙在内的9个国家和地区。全区预制菜产品种类丰富,涵盖水产品、肉禽蛋奶、罐头食品等特色产业。

商会协会联手 助力低空经济发展

大连新闻传媒集团

记者曲家乙 张明春

本报讯 1月3日,大连黑龙江商会16周年庆典在富丽华大酒店举办。庆典大会上播放了大连市文旅宣传片,以创新方式搭建多元化平台,积极宣传推介大连文旅,并邀请了大连市文化和旅游局相关领导为大连黑龙江商会首批推荐的文旅企业授牌。会上,大连黑龙江商会还与大连市低空经济产业协会签订合作协议,双方将携手推动大连低空经济产业快速发展。

记者在现场了解到,目前,在连黑龙江人约有80万,黑龙江籍企业家在连创办的企业约有6000家。大连黑龙江商会成立16年来,共吸纳会员企业1000多家,开展各类活动2000余项,签订投资意向、合同200多份,累计为大连招商引资1000多亿元,并为家乡建设引入投资900多亿元,创造就业岗位约100万个,带动投入社会公益慈善事业善款超4亿元。

新建大连市儿童福利院项目启动

大连新闻传媒集团记者唐东丽

本报讯 1月3日上午,新建大连市儿童福利院项目启动仪式在甘井子区革镇堡街道隆重举行。

据了解,新建儿童福利院项目位于甘井子区革镇堡街道西北路西侧、新水泥路北侧,总占地面积21900平方米,总建筑面积

19250平方米,规划床位450张,预计2026年8月底竣工。项目对标国内一流、东北标杆,是一所集养育、医疗、康复、教育和社会工作于一体的高标准儿童福利院。在规划和设计中充分考虑了儿童成长的特殊需求,将建设包括生活楼、行政教育中心、类家庭生活中心、残疾儿童康复中心等在内的多个

功能区。

近年来,市委、市政府始终坚持儿童优先发展原则,致力于构建更加完善、更具人性化的儿童福利体系,把新建市儿童福利院项目作为大连市推进儿童友好城市建设的重要举措,全力推动项目建设,把党和政府的关怀、社会各界的关爱送到更多孩子身边。

精读 时间 1811

新的一年,最好的生活观:尽我所能,敬我不能

作家冯骥才说:“新年是检讨和许愿的节日。让营役役了三百多天的自己,重整生活,好好收拾一下活得有点零乱的生活。”

过去一年里,或许你拥有过花团锦簇的风光,也经历过无人问津的低谷。可能你也曾付出很多努力,却没有得到预料中的回报。

但都没有关系,随着新年钟声响起,生活又翻开了崭新的一页。

新的一年,请重启心态,凡事在因上努力,在果上随缘,相信一切都会是最好的安排。

最清醒的活法是:凡事尽我所能,敬我所不能。

尽我所能,是一种勇敢。

周国平曾说过:

“人的一生,有三次成长。”

第一次,是发现自己不是世界中心的时候。

第二次,是在发现你再怎么努力,有些事还是无能为力的时候。

第三次,是明知道有些事可能会无能为力,还是尽力争取的时候。”

很多时候,努力不一定能改变命运,但所有的付出都不会白费。

温斯顿·丘吉尔曾说过:成功的秘诀只有两个。

第一个是坚持到底,永不言弃;第二个就是当你想放弃的时候,回过头来看第一个秘诀。

人生是场苦旅,颠簸与风雨是这趟旅途上的主题。

不同的是,有的人面对坎坷,一受挫

就一蹶不振,止步不前。有的人,挫折再大、阻碍再多,也坚持着迈开双腿,义无反顾地向前奔去。

新的一年,无论遭遇什么困难,你都要心怀希望,尽我所能。

只有全力以赴,逼自己一把,你才能走出漫长的黑夜,迎接黎明的到来。

敬我不能,是一种通透。

其实,人这一生,不管你怎么做,总会留有遗憾。

若事事追求完美,只会给自己增加无谓的压力,让自己陷入精神焦虑当中。

生活中,很多人总在纠结于一时之过,总是为了暂时没有如愿的事而心怀不甘。

可人生本就十全十美,任何事物也都会留有“缺口”。很多事情过于勉强自己,只能徒增内耗,顺其自然,就是

最好的结果。

新的一年,学着接纳自己,允许一切慢慢来;试着降低预期,允许不完美的发生。

做不到的事不强求,不苛责,你才能在起伏不定的人生中,活得轻松自如。

毕淑敏在《像烟灰一样松散》中写道:要像烟灰一样松散。只有放松,全部潜在能量才会释放出来,协同你达到完美。

新的一年,要懂得换一种充实而轻松的新活法。

学会把自己调成松弛模式,能争取的事情全力以赴,做不到的事情也不必强求。

对可为之事大展拳脚,对不可为之事保持敬畏;对不可控之事,保持乐观,对可控之事,保持谨慎。

文 每晚一卷书